



5月11日,小燕(左)和小雨(右)在表演相声《比智力》。本报记者 李英平 摄

鹰城曲艺新景观 女演员登台说相声

□本报记者 娄刚

5月11日晚,几位在鹰城曲艺社听相声的观众新奇地发现,几个节目过后,走上舞台的竟然是两位女相声演员。两人合说的相声《比智力》虽然“口感清淡”,但语言能力和配合的默契程度令人佩服。得知两位女演员都不是专业出身,而且学说相声不过两年时间,记者更加好奇,当即采访了她们。

小燕:
爱逗乐的开心果

这对搭档中的逗良叫小燕,28岁,就职于平煤神马集团一矿。她毕业于河南理工大学机电专业,到矿上工作后,在女大学生班做修理工,虽然不下井,但工作强度大。和矿工们接触多了,她非常了解他们的辛苦,工闲或大家一起休息时,她特别愿意活跃气氛,搞搞笑找点乐子,是公认的开心果。

2017年,听说市曲协在工

人文化宫办了公益培训班,她报名参加表演、器乐、朗诵等,由此结识了搭档小雨。一次课堂上,老师准备了一段相声,请同学上台表演,结果无人响应。小燕一把拽起小雨,说:“有啥可怕的!走,咱俩上。”

当时她俩还没有太多的舞台经验,所谓“表演”差不多就是照着词念了一遍,也算是别具“笑”果。即便这样,老师仍然很欣赏她们的勇气,就把她俩作为搭档,训练她们说相声。

后来,小燕把在培训班学习的各种本领跟妈妈汇报,妈妈听了有点不放心:“哎呀,演个小品就行了,还说啥相声呢?”小燕告诉记者:“妈妈没说出来,但是她知道我也知道,就是怕说相声嘴脏,影响形象。其实我们说的相声都是老师挑出来的,很干净。”

她们首次表演是到一个社区做公益演出,当她把说相声的照片发到朋友圈,朋友纷纷点赞,吃惊于“小燕还会说相声”。

小雨:
演啥像啥的非专业演员

捧哏小雨40岁出头儿,就职于卫东区环卫局。她喜欢文艺,认识相声演员张广远。知道曲艺公益培训班的消息后,她就报了名。

进班不久的一次表演课上,老师让学员即兴发挥给自己找角色。小雨看见旁边的背包,灵机一动把包塞进自己的棉袄里,扮成了孕妇。她的表演让大家捧腹大笑,一位同学说“你动作够经典的,我都给录下来了”,从那以后大家都叫她“孕妇专业户”。

小雨和学员李月萍、表演爱好者马世富排演小品《孝道》时,最后有段告白她觉得太煽情,很难投入。马世富扮演小雨的父亲,平时他俩经常开玩笑,排练时喊马世富“爹”,新手小雨总笑场。老师教她:“演员在扮演人物时要成为人物本身,而不再是自己,也就是‘忘我’。”

经过多次排练和揣摩,她逐渐进入了状态。

张广远根据自己和小雨的特点,量身定制了相声段子《谁说女子不如男》和扫黑除恶题材的化妆相声《抓现行》,前者成为两人的代表作。后者在去年的美丽鹰城第四届平顶山市文艺展演选拔赛上获得好评,小雨扮演的老太太角色很出彩,又有人称她为“老太太专业户”。之后,她演的小品角色就以老太太居多。

据市曲协主席崔银龙介绍,和男相声演员相比,女相声演员在语言和形体方面相对受限,但如果找准方向,也会有很好的表演效果。2018年9月,省曲协主席范军来我市时看了小雨和小燕表演的相声,很赞赏,对他说“女相声演员很少,这也是一大亮点,要好好培养”。后来他去省里开会时遇到范军,范军再次提起小雨和小燕,这让两位女演员有了更大的学习动力和信心。

知名专家“把脉” 我市生态园林 和绿化建设

□记者 傅纪元

本报讯 应市住建局邀请,国内知名园林绿化专家团队——重庆市风景园林规划研究院院长廖聪全携3位专家莅临我市,于昨天上午在市住建局三楼会议厅参加全市城市生态修复、绿地系统规划、智慧园林研讨交流会。

继迈入国家园林城市行列之后,我市提出了创建国家生态园林城市的奋斗目标。近年来,我市先后建成了一批公共绿地、道路绿地、景观绿地和风景林地,园林绿化三大指标明显提高,生态环境大大改善。但在园林工作的实践和已建、在建的园林工程中,还存在一些缺憾和不足,如规划设计的理念不够超前、物种配置不尽合理等。

当天的座谈会上,四位专家结合我市园林绿化现状,就城市园林景观的建设和提升、园林绿化发展系统规划修编、城市绿地智慧管理等方面分别提出了意见和建议。各县(市、区)住建部门负责人及市住建局、市园林处的负责人参加了本次交流会。

据悉,作为国内风景园林行业的先行者,重庆市风景园林规划研究院主要从事风景园林专项研究、行业标准编制、园林建筑设计等工作。该院长及多名专家从事园林教学、科研、实践多年,是国家部委、知名院校聘请的高级专家顾问和多项重大工程的设计、施工带头人,既有很高的理论水平,又有丰富的实践经验。

轿车变“火车” 消防急救援

□记者 赵志国

本报讯 5月12日下午,一男子驾驶外地牌照的黑色轿车行驶至二广高速鲁山县辖区时,轿车突然“发火”,多亏鲁山县消防大队及时救援。

据鲁山县消防大队相关负责人介绍,当天下午5时30分,市消防支队119指挥中心接到报警,位于鲁山县二广高速距下汤收费站1公里处,一辆轿车自燃,有爆炸危险。市消防支队迅速调派鲁山县消防大队出动两辆消防车,14名指战员赶赴现场。

到达现场后,消防队员看到,一辆福建牌照的黑色奥迪小轿车车头部位正在剧烈燃烧。经过约20分钟扑救,大火被控制。为避免复燃,消防队员又对车辆的驾驶室、发动机等逐一进行检查,对存在的余火死角和汽车边缘的灰烬进行再次喷水冷却。

据小轿车司机陈先生介绍,当天下午,他在鲁山县游玩后,驾驶自己的奥迪车行驶到此处时,小轿车车头部位突然向外冒烟。陈先生赶紧将车驶向应急车道,他下车查看时,车头引擎盖处已向外窜出火苗,他试图用车内仅存的两瓶矿泉水灭火,但效果不佳,大火很快将整个车头笼罩。



人勤果儿甜

昨天上午,湛河区曹镇乡潘庄村村民李小平在自家桃园为桃树分叉。近日,曹镇乡种植的蟠桃、黄金密等优良桃即将成熟,湛河区农林局派专家入户辅导果农,教他们分叉、打药。

本报记者 彭程 摄

戏曲电影《血溅乌纱》将在我市开拍

袁国营、刘晓燕分饰男女主角

□记者 丁进阳

本报讯 昨天上午,戏曲电影《血溅乌纱》新闻发布会在市区平安大厦二楼会议室举行。

记者从发布会上获悉,该剧将于6月举行开机仪式,大部分场景将在叶县县衙拍摄。豫剧唐派传承人、被誉为“小唐喜成”的国家一级演员袁国营饰演男

一号,曾任市豫剧团副团长的国家一级演员刘晓燕饰演女一号。平煤豫剧团团长、国家二级演员沈延鹏,平煤豫剧团副团长、国家二级演员韩晓伟,国家二级演员王银辉等优秀演员也将分别出演重要角色。

《血溅乌纱》是戏曲舞台上久演不衰的经典名剧,著名豫剧唐派艺术家唐喜成、著名豫剧刘派

艺术家刘忠河都曾演绎过该剧。该剧讲述了珠宝商苏玉珠寻女兰君来到河阳,县都头赖仁见宝起意,夺害命并嫁祸店主刘松。巡按严天民出巡河阳,知县贾水镜利用与严天民夫人程氏的表兄妹关系,将假供塞入刘松案卷中,使严天民将刘松判斩。案情大白后,严天民处决了贾、赖二犯,随后拔剑自刎以身殉法。

叶县文化广电和旅游局副局长董建立说:“《血溅乌纱》在全国范围内以舞台剧的形式表演近40年,传唱度非常高。将其拍成电影,让正能量通过更丰富的形式进入观众视野,有利于经典剧目的保留传承和普及传统戏曲文化。”

据悉,该剧由河南省开心猕猴桃文化传媒有限公司拍摄。